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Zsákutcában a kormány.
Se pénz, se hatalom.

Fazekas utalványai érvényesek.

Az állampénztár fizet.

A clarabantok tegnap este so­
káig diskuráltak — persze, csak 
maguk között. Beszélgettek egyről- 
másról, a nemzet önvédelmi har­
cáról, a megrekedt főispáni in­
stallációkról ,s a további tenni­
valókról. —• És elég nagyképűek 
ahhoz,, hogy ^ minisztertanácsnak 
nevezzék magán - összejövetelüket. 
Hát jól van, legyen kedvükre, a 
nemzet azonban nem fog meg­
nyugodni abban, hogy a daraban- 
tok sokáig igazgassák az ország 
ügyes-bajos dolgait.

Fejérváry' Géza báró Becsbe 
készül. Nyilván felhatalmazást kér 
az újabb erőszakosságokhoz. Fegy- j 
ver és szurony kell Kristófénak, 
hogy ' boldogulni próbáljon a vár­
megyékben. És még igy is kiverik 
majd a biztosokat. Ha Fejérváry ; 
kér: bizonyára megkapja. Azt

Koldusok.
Irta: Maurice Level.

A hidegtől sápadtan, kevés pénzét zse- 
,'en szorongatva, hajlott háttal, hogy a 

sze*; e'ien legalább az arcát megvódelmezzo, 
Jgy törtetett előre ez a szegény ördög a 

na.?y sokaságban. Sokkal fáradtabb volt, 
semhogy az arra járóktól pénz kolduljon 

jobban fázott, semhogy didergő ke- 
volna könyörögve előrenyujtotta

. , á hó apró, fehér pelyhekben hullott alá 
ts beleakadt a szakállába.
. Ha most gazdag volnék, legalább
gy óráig . . . akkor kocsiba ülnék.

tovább ment, egyik ház előtt 
,.mí1iS1k koldust pillantott meg, amint 

uv,-) .esett arccal, kezét csengőén előre- 
Jlv? és gyenge, remegő hangon, mely a 
gyvaros zajában szinte elveszett, ala­

mizsnáért esdett.
ur könyörüljön meg rajtam, nagyságos 
nyöriiijön! °8y ^is kenyérre valót.. . ko­
to- ^ koldus mellett kutyája ült; sovány, 
gött me^a8y°tt dög és halkan nyöször-
knlrii?'!0^1^. Szánakozva nézte a másik 
___ bt; szegényes, vékony ruhafoszlányait

hiszi az öreg, hogy neki politizálni 
is kell néha-napján.

A táborszernagy ur tegnap 
megint nyilatkozott, még pedig 
aktuális politikai témáról : az al­
kotmánypárt megalakulásáról. És 
ezzel kapcsolatban megnyilvánul 
az óhaja, ami Becsnek is legfőbb 
vágya: mondjon le a koalíció a 
magyar vezényszó követeléséről. -— 
Nem oda Buda, — öreg vitéz! A 
magyar vezényleti nyelvért harcol 
a nemzet bátran és kitartóan és 
leszerelni nem fog.

Közös költségek.
A darabant-táborszernagy a 

hót vége felé Becsbe utazik. A 
kormányhoz közel álló helyen tu­
dósítónk azt az információt kapta, 
hogy Fejérváryt nem közvetlenül 
a mind súlyosabbra forduló poli­
tikai helyzet készteti a bécsi útra. 
Bécsi kirándulásának közvetlen oka 
ezúttal a közös költségek megálla­
pítása.

Se Bécsben, se a darabantok 
táborában egyáltalán nem törődnek 
a mi törvényen kívüli, teljesen 
tótágast álló viszonyainkkal. Mintha 
a magyar parlament együtt volna, 
mintha a miniszterelnököt a Ház­

ban abszolút többség támogatná, 
Fejérváryt egyszerűen fölrendelik 
az osztrák fővárosba, ott össze­
ülnek a közös miniszterek, meg a 
két miniszterelnök s megállapítják 
a jövő esztendő közös kiadásait.

A közös tanácskozásról, fölvett 
jegyzőkönyvben pedig megörökítik, 
hogy báró Fejérváry Géza magyar 
miniszterelnök és pénzügyminiszter 
Magyarország részéről megszavazta 
a' közös budgetet. De azért a 
Lányi-kódex szerint Fejóirváry és 
darabant társai „alkotmányos mi­
niszterek“.

A főjegyző az ur!

és a szürke feliratot, amelyet a mellére tű­
zött: „Szegény vak koldus*.

A vak érezte, hogy valaki megállt 
mellette. Senki sem törődött vele. Erre ő, a 
szegény koldus, mert ismételte fájdalmas, 
szivcttópő könyörgését, pénzt adott neki.

— Köszönöm, jó uram! A jó isién 
fizesse vissza önnek! — hálálkodott a világ­
talan koldus. Első pillanatban tiltakozni 
akart az „ur“ megszólítás ellen, de nem 
tette. Részvéttel kérdezte:

— így született ?
— Nem, uram, ez az öregséggel jött 

... A sok szenvedés, sirás .. . 0, nagyon 
sokat kellett sírnom ...

-- Ön nagyon szerencsétlen lehetett, 
szegény barátom ?

— Igen, uram, nagyon szerencsétlen. 
Alig egy óve, hogy elvesztettem felesége­
met, leányomat és két fiamat. • Magam • is 
közel voltam a halálhoz. Azután egészséges 
lettem. De most örökre munkaképtelen va­
gyok . . . Néha napokon át nincs kenyerem 
.. . Tegnap óta is csak egy kis száraz ke­

nyér volt minden táplálékom és ezt is sze­
gény, hü kutyámmal kellett megfeleznem . . .

Megszámlálta pénzét, azután igy szólt 
a vak koldushoz:

— Jöjj velem, öreg. Nagy a hideg ... 
jól fog esni egy kis meleg vacsora.

utasította a megyei fizetéseket” tel­
jesítő allampénztárakat és adóhiva­
talokat, hogy minden megyei tiszt- 
viselő fizetését hiánytalanul kiűzés- 

. sék, annak dacára, hogy a belügy­
miniszter az állami dotációt Pest 
megyétől megvonta. Vita tárgya; 
képezte, hogy az állampénztárak 
kinek az intézkedését fogják kö­
vetni, a miniszterét-e, amely körül­
belül 36 ezer koronától fosztja meg 
a megyét vagy a főjegyzőét. Tudó­
sítónk értesülése szerint az állam-

A k.oldus zavartan hebegte:
— Oh uram ... milyen jó, milyen jó­

szívű !
Sötét utcába fordultak be és egy kurta 

korcsma előtt megálltak. A kályha közelé­
ben telepedtek le. A vak ember levette ku­
tyájáról a zsinórt és kezét a kályhán me­
lengette. A másik koldus a pinoórleánvhoz 
fordult:

— Hozzon jó meleg levest és marha­
húst.

A pmcérleány megkérdezte:
— És önnek ?
— Semmit.
Amikor a párolgó, meleg leves az asz­

talon volt, a vak gyorsan hozzálátott és jó­
ízűen elfogyasztotta. A másik koldus csak 
nézte és kenyérdarabokat dobott az asztal 
alá a kutyának. Egyre biztatta az öreget:

— Igyál egy pohárka bort, öregem, az 
erősít.

Odahívta a pincérlányt:
— Mennyit űzetek ?
— Hetvenöt centimest, — felelte.
Kifizette, borravalót adott és azután el­

indultak.
— Messze lakói, öregem ?
— A pályaudvar közelében ...
— Jó ut . . • Elkísérlek egy darabkát,
Nem tudta, hogy miért, de boldognak

gttus mOTÉÉBK
______ ,________ __________________

legszebben felszerelt
modernül berendeztetek.

láekfelöltök, toüoMzok és esernyők v á

Az uj helyiség szemben van a
Stosoliel 

ogat&tt r e k t á r a.
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pénztár a hónap végén, illetőleg 
december elsején esedékes tiszti 
fizetéseket mind ki fogja fizetni.
A pénzt pedig, amennyiben a meg­
vont harminchatezer korona hiá­
nyoznék, más megyei alapokból 
fedezik. Fazekas főjegyző rendelete 
érthető megdöbbenést keltett a kor­
mány kebelében. Különösen azért, 
meri ,Pestvármegye példáját nyom­
ban követni fogja a többi ellentálló 
vármegye s a nagyhatás, amelyet 
Kristóffy a megyék dotációjának 
megvonásától várt, ezzel szétoszlott.

Az inkvizíció szünetel.
A budapesti vármegyeházán ma 

ismét várták a belügyminisztérium 
inkvizitorait. De nem jöttek. Faze­
kas főjegyző háromszor is megkér­
dezte telefonon, jönnek-e ? A mi­
nisztériumban azonban olyan föl- 
fordultak az állapotok, hogy felele­
tet sem tudtak adni. A pestmegyei 
főjegyzőt egyébként tegnap Sziget- 
szentmiklós községe díszpolgárrá 
választotta, Nagykőrös város köz­
gyűlése pedig föliratban üdvözölte.

Andrássy a királynál.
Bécében már látják, hogy Fejér- 

váiyék nem tudnak megfelelni an­
nak a szerepnek, amit vállaltak. A 
kormány második kinevezése előtt 
a miniszterelnök hangsúlyozta, hogy 
ha az általános és titkos szavazati 
jogot felvehetik program rajukba, — 
Magyarországon a közhangulat a 
koalíció ellen fordul s ezzel nyert 
ügye van a kormánynak. Nem igy 
történt. Az ország tisztában van az­
zal a játékkal, amit Fejérváryék 
müveinek. Tudják Bécsben is, hogy 
a kormány alaposan fölsült a pro­
gramra jával s már lépéseket tesz­
nek az iránt is, hogy egy másik

érezte magát. És megfeledkezett arról, hogy 
egész nap nem evett semmit, hogy 6 is 
csak olyan szegény koldus . . . Néha meg­
kérdezte :

— Nem sietünk nagyon, öreg?
<— Nem, nem, jó uram! — felelte bol­

dogan a vak ember. Amikor a hídhoz értek, 
az öreg elbúcsúzott:

— Majd a kutyám tovább vezet.
A vak koldus és a kutyája a hid kö­

zepére értek.
— Hogy hívnak, jő uram ? Hadd áld­

jam nevedet az imámban.
A koldus nem mondta meg. Elváltak. 

Néhány lépést tett, azután a vak koldus 
után nézett ... És a következő pillanatban 
a korláton keresztül vetette magát.

Tompa, nehéz zuhanás . . . Majd segít­
ségért kiáltott.

A vak koldus kíváncsian megkérdezte:
<— Mi történt ?
— Valaki hideg fürdőt vesz ... a víz­

ben lubickol.
A vak koldus felsóhajtott:
— Ennek legalább volt bátorsága! 0 

már boldog 1
És csendesen tovább tipegett, nem is 

sejtve, hogy ki volt ez a „boldog“, akinek 
oly nagy a bátorsága .. .

és uj áramlat kerekedjék felül.
Persze a függetlenségi párt mellő­
zésével szeretnék a válságot meg­
oldani. Ez azonban lehetetlen. — 
Politikai körökben ma egész hatá­
rozottsággal beszélték, hogy gróf 
Andrássy Gyulát legközelebb kihall­
gatásra hívják. Becs tudomást sze­
rezvén az alkotmánypárt alakulá­
sáról és látva a Fejórváry-kabinet 
balsikereit, Andrássyhoz akar for­
dulni. Amint Becsnek ez a szán­
déka kitudódott, a kormány moz­
gósította a maga embereit s min­
denképpen megakarja hiúsítani azt, 
hogy gr. Andrássy Gyula meghí­
vást kapjon.

Feloszlatás, — választás ?
Tegnap a haladőkörbe is elju­

tott annak a hire, hogy Andrássy 
Gyula gróffal akarnak tárgyalni a 
kibontakozás dolgában. Egyik ügy­
vezető azt mondta, hogy Andrássy 
meghivatását lehetetlennek tartja, 
mert amíg a kormány helyén van, 
politikai kérdésekben a kormány­
tól távol ál lő államférfiakat nem 
hallgatnak meg.

Ha december 19-ig nem válto­
zik meg a koalíció álláspontja, ak­
kor a nemzetre apellál a király ! 
Ami azt jelenti, hogy a király fel­
oszlatja a parlamentet s elrendelik 
— valószínűleg májusra — az uj 
választásokat. Kristóffy különben 
tovább buzgólkodik a megüresedett 
főispáni állások - betöltését!. ív dolog 
azonban igen nehezen megy.

Hir szerint most mégis sikerült 
két főispánt fogni, az egyiket 
Major Gyula anyakönyvi felügye­
lőt Szatmár város főispánjává, — a 
másikat, Lénk dyulá táblaMrót 
Jász-Nagy- Kun - Szolnokmegyéhen 
nevezik ki.

Ez az utóbbi hir azért érdekes, 
mert Lenk Gyulát szánták Debre­
cen és Hajdumegye főispánjává, de 
ő Szolnokmegyét választotta.

POLITIKAI EME.
Kossuth Ferenc üdvözlése. A mar-

gittai ipartestület feliratot intézett Kossuth 
Ferenchez, amelyben üdvözli őt, hatvan- 
negyedik születésnapja és liz éves párt­
elnöksége alkalmából és hálás köszönetét 
mond neki azért, hogy a kerület képviselő­
jének, Szatmáry Mórnak betegsége követ­
keztében, ő volt kegyes elvállalni annak 
idején a szabadkai országos ipar-kongresz- 
szuson a margittai ipartestület képviseletét.

Wekerio a dotációk megvo­
násáról. (Éjjeli távirat.) Politikai 
körökben elterjedt hírek szerint 
Wekerle Sándor a közigazgatósági 
bíróság elnöke azért járt Fejérváry 
br. miniszterelnöknél, hogy infor­
málja őt arról, hogy a vármegyei 
dotációk megvonása törvénybe ütkö­
zik s amennyiben a dolog a biróság 
elé kerül, az államkincstárt feltétle­
nül kötelezni fogják a törvényben 
megállapított összeg kifizetésére.

A képviselöházból. (Távirat.) JQsfu 
Gyula, a képviselőház elnöke, holnap reg­
gel Korponára utazik a képviselőház kül­
döttségével, hogy részt vegyen a korponai 
hires Bocskai-félo országgyűlés emlékére 
rendezendő ünnepségeken. Az elnök ma 
bennjárt a hivatalában, hogy elutasása előtt 
a Ház folyó ügyeit elintézze.

Ellenzéki népgyülés. A szegvári 
választó kerület legnagyobb községében, 
Mind szenten az ottani ellenzéki, polgárság 
a függetlenségi párt és az ujászervezeU 
szociálisták nópgyülést tartanak, amelyen 
az országos függetlenségi és negyvennyolcas 
párt képviseletében Kelemen Béla, Szatmáry 
Mór, Molnár Jenő országgyűlési képviselők, 
az ujászervezott szociáldemokrata párt ne-’ 
vében pedig Mezőffy Vilmos országgyűlési 
képviselő vesznek részt.

Függetlenségi párt szervezkedés.
Mármaros vármegye huszti választókerüle­
tének központján, Huszton a választókerület 
minden községének bevonásával november 
26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja a 
függetlenségi és 48-as párt alakuló nagy­
gyűlését, a melyen részt fognak venni Ug­
rón Gábor, Szilágyi István, Fogarassy Zsig- 
mond országgyűlési képviselők is.

Weszprémy Zoltán Kris- 
tófiyhoz.

Felirat a rendelet ellen.
Debrecen, nov. 22.

Megemlékeztünk arról, hogy 
Kristóffy ur rendeletét küldött a 
megyékhez, amelyben arról zeng 
éneket, hogy a megyétől megvonja 
az állami dotációt. Miután gyönge 
huszonnégy óra alatt kell a megye 
válaszát az alispánnak megadni, 
Weszprémy Zoltán főjegyző, alispán 
helyettes azonnal elkészítette s a 
főispánhoz beterjesztette feliratát, 
amely Kristóffy ur rendeletét tör­
vénytelennek, igazságtalannak, 

károsnak deklarálja és szóról- 
szóra a következő:

Méltóságos Főispán ur!
A m. kir. belügyminiszter ur £ eV 

november hó IS. napján 119,569—1905. sz. 
a. kelt rendelkezésével vármegyénk állami 
javadalmazásának folyósítását f. évi decem­
ber 1-sö napjával további intézkedésig be­
szüntette. Az erről szóló értesítést tartal­
mazó a törvényhatósághoz f. hó 21. n-PJan 
érkezett ezen belügyminiszteri rendelet ellen, 
mint a törvényhatóságnak az alispáni teen­
dőket ez idő szerint végző tisztviselője, az 
említett rendelkezést törvónybeütbosoneK
és károsnak tartván, az 1886. évi Alii- 
t.-o. 68. §. C) pontjában gyökerese
jogo7.il alapján, felirattal elek s kérem 
méltóságodat, hogy a m. kir. belügyminisz­
ter úrhoz említett rendelkezésének 5‘ss?'* 
vonása iránt a már idézett törvény or. p- 
é) pontjának rendelkezéséhez képest je o 
nyilatkozatom csatolása mellett indok 
felterjesztést tenni móltóztassók.

Törvénytelennek és károdnak jer 
a belügyminiszter urnák vármegyénk a 
lami javadalmazásának kiszolgálta a- 
eltiltó rendelkezését, mert:

a vármegyék háztartásáról szóló _ 1 •
évi KV. t.-c. első paragrafusa világosán 
kimondja, hogy a vármegyei törvényn _ 
ságok részére — hogy közigazgatási, - ,
és gyámhatósági kiadásaikat e oém 
használható saját jövedelmeik mellett l 
hessék — a törvényhozás által inegaimP1

tartós és olcsó téli Cipőket és Csizmákat akar vásárai az keresse jel
CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZ AT i® Wj m m ss c

B r é k e r sihosaniok ®e
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állami javadalmazást képező összeg az ál­
lampénztárból ki kell, hogy szolgáltassák s 
a 2-ik §. az egyes törvényhatóságok 
részére megállapított évi illetmények­
nek havi részletekben való előléges 
kiszolgálatását határozottan elrendeli.

Az a költségvetési törvény, amely­
nek alapján a, jelenlegi kormány az or­
szág ügyeit és , sorsát intézi, megszabja 
a törvényhatóságok állami dotációját, ezt 
tehát a kormány egyes törvényhatósá­
goktól mintegy büntetésképen — mert 
hiszen ez a jellege a sérelmes rendelkezés­
nek — meg nem vonhatja. Ehhez jog­
alapja nincs, ilyenre tételes törvény azt 
fel nem hatalmazza.

De igazságtalannak s károsnak is 
tartom a miniszteri rendelkezést, a 
mennyiben ezáltal nem annyira a vármegye 
közönsége, mint inkább közvetlenül s íeg- 
főképon annak legnagyobb részben nagyon 
szerény anyagi helyzetben lévő, sőt a meg­
élhetés mindennapi nehézségeivel is küzdő 
tisztviselői, kezelő hivatalnokai, szolgái Buj­
tatnak. Es pedig Bujtatnak egészen méltat­
lanul, a mennyiben ezeknek legnagyobb 
része a legtávolabbról sem részese a tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlés azon ha­
tározatainak, a melyek a belügyminiszter 
urat, illetve a kormányt sérelmes rendelke­
zésének megtételére indíthatták.

Káros a kormány rendelkezése a 
közügyé kre is, mert ennek fenntartása 
s foganatosítása mellett a közigazga­
tás egész gépezete fennakadhat.

A vármegye tisztviselői s alkalmazott­
jai a legteljesebb joggal követelhetik azon 
illetményeiknek pontos kiszolgáltatását, a 
melyeket a törvény részükre állásaikból ki­
folyólag megállapított s ha azt meg nem 
kapják, nem lehet kívánni tőlük, hogy dol­
gozzanak, mert élniök s családot fenntarta­
niuk kell. Ma már a közigazgatási szolgálat 
nem ncbije officium, hanem a kenyérkerese­
tet biztosító nehéz hivatali foglalkozás s ha 
ezen foglalkozásnak viszonértékót, a közigaz­
gatási hivatali pályán alkalmazott meg nem 
kaphatja, munkáját felfüggeszteni lenne 
kénytelen. pJz esetben pedig az állami köz- 
igazgatás közvetítése, a moly ma már e 
vármegyei tisztviselők munkájának legna­
gyobb részét képezi, megakad, a miből aztán 
nemcsak a büntetésre színt vármegyére, 
annak közönségére származik kár, hanem 
kár származik abból az ország egész köz­
állapotára.

Ismételten kérem azért méltóságodat, 
eogy a m. kir. belügyminiszter urat sérel­
mes rendelkezésének visszavonására bírni 
meltóztassék.

Debrecen, 1905. nov. 21.
Weszprémy Zoltán 

főjegyző, mint alispán-helyettes.

3
tóttá a szegről apja töltött revolverét és le­
ment az udvarra verebet lőni. Kis húga az 
udvar egyik szögletében játszadozott. A fin 
kezeken véletlenül elsült a fegyver és a 
golyó egyenesen a kis leány homlokába re­
pült, a ki élettelenül rogyott össze. A fiú 
annyira megijedt tettétől, hogy megszökött 
hazulról, ugy, hogy csak késő este akadtak 
rá a falubeliek. A hatóság megindította az 
eljárást a íiu ellen gondatlanság címén.
• •,, leleplezés. Berettyóújfaluról
írjak: fezép ünnepély folyt 1cBerettyóújfalu­
ban vasárnap délután. A Nép-kort közepén 
emelt szabadság szobrot leplezték le. A 
község ős környék lakosai közül mintegy 
barom ezeren jelentek meg. Az ünnepélv a 
rlimnus éneklésével vette kezdetét, mely 
után Nyíri István szoborbizottsági elnök 
mondott tartalmas megnyitót, átadva a szob­
rot a helyi hatóságnak. Ezt követte Zili 
Sándor református lelkész szép beszéde és 
í ernbaeh Dezső ügyvédjelölt szavalata, mely 
után Weiszberger Ármin bizottsági jegyző 
olvasta fel a szobor történetét. Végül a kö­
zönség a Szózatot énekelte el és a Rákóczi 
induló hangjai mellett oszlott szét. Este az 
Oroszlán szálló nagytermében bankett volt. 
A szabadság emlék egy lépcsőzeten álló 
karcsú oszlop, melyen egy aranyozott göm­
bön kiterjesztett szárnyú turul madár áll. 
Az egész emlék nyolc méter magas.

Csaló a postahivatalban, Nagyka­
nizsáról táviratozzék: Az itteni postahivatal­
nál ma egy kaposvári illetőségű asszony e^y 
Apátiba szóló hamisított utalványai ezer 
koronát akart felvenni. A hamisítást észre­
vették s a csalót letartóztatták. Feltűnő volt, 
hogy a hamis utalvány postai bélyegzővel 
volt ellátva.

VIEÉS.
, Templom szentelés. Bcrettyó-Uifalu- 
f0an 1560-ik évben elpusztított róm. kath. 

niplom és plébánia negyedfél század után 
őst alakíttatott meg újra. A díszes, igen 
n<?s.^zta Sóth stylü templomot vasárnap 
emelték föl és nyitották meg a hívek szá- 
‘ra. A templom megáldását Fetser Antal 

úE'JVanic** apátkanonok végezte tizenkét 
°,sz segédlete mellett. A felavató besré- 
I.r* Karsch Zoltán kanonok mondta, ki 

T .UJ hitközség első plébánosát dr. Tóth 
18 beiktatta. Délben a városháza nagy 

eben diszebéd volt, melyen a papsággal 
L, ?n a környékbeli inteligencia is nagy 
fámban vett részt.

a fegyverrel. Telki községből 
ii *tónk: A töltött fegyverrel való 
íw ^'na^ főtt áldozata tegnap egy kis 8 
lp:Wvnyk.a’ névszerint Lega Anna. A kis 

y tizenöt éves bátyja ugyanis leakasz-

Iparosok felolvasó ülései.
Debrecen, nov. 22.

, Tisztelettel hozom iparostársaim tudo­
mására, hogy az iparos-kör kebelében ala­
kult bizottság a közgazdasági kérdésekről 
felolvasó ülések tartását határozta el. Ezen 
felolvasások tartásának a célja az, hogy az 
egyes közgazdasági, főleg pedig az ipari 
kérdéseket beható tárgyalás alá vegyük, 
azokat a kölcsönös hozzájárulások után 
megvilágositsuk és bajaink, sérelmeink fel­
tárása után megállapítsuk azon tiszta igaz­
ságokat, amelyeknek úgy az illetékes ható­
ságoknál, mint társadalmi utón való orvos­
lása mindnyájunk érdekét képezi.

A felolvasó üléseket úgy tervezzük, 
hogy a felolvasásokat eleinte csak mesterek 
tartják és az üléseken csak mesterek vesz­
nek részt, később azonban, amidőn iparos­
társaim meleg érdeklődése a felolvasások 
tartását biztosítja, megnyerjük felolvasókul 
úgy városunk kiváló gazdasági férfiéit, va­
lamint a társadalmi téren szereplő elismert 
nagynevű jóindulata támogatóinkat is, mely 
esetben nyilvános felolvasásokat is rendezni 
fogunk. Célja tehát a felolvasások rendezé­
sének az, iparosok szervezkedése, a tartós 
és állandó érintkezés és úgy a magán, mint 
a közéletben az ipari érdekek kellő védelme 
és biztosítása.

Felkérem tehát iparostársaimat, hogy 
a mindnyájunk érdekeit szolgáló ezen tár­
sadalmi mozgalmunkat támogassa, üléseink­
nek legyenek szorgalmas látogatói és ami­
dőn a felolvasásokkal egyrészt kellemes 
szórakozást nyújtunk, ugyanakkor használ- 
juk fel az alkalmat közös érdekeink meg- 
védésére és komoly törekvéseinkkel jgye- 
kezzünk a társadalmi életben magunknak 
olyan helyzetet teremteni, amelyre az ipa­
rosság ma már úgy szakképzettségénél, 
mint intelligenciájánál fogva méltán számot 
tarthat.

Első felolvasásunkat e hó 26-án dél­
után 5 órakor tartjuk meg az ipartestület

dísztermében (Simonfíy-utca 1. szám, H-ik 
emelet), amely ülés tárgya a következő lesz :

!• A felolvasások tartásának célja. 
Előadó: Dr. Tóth Kálmán ipartestületi 
jegyző.

2. Iparosok dolga. Előadó: Dávidházy 
K fi,mán.

Megvagyok arról győződve, hogy tisztelt 
iparostársaim mozgalmunkat örömmel fogad­
ják és mindnyájunk érdekében szívesek 
lesznek felolvasó üléseinket szorgalmasan 
látogatni, a felolvasások rendezéséhez és 
tartásához segédkezet nyújtani és oda hatni 
hogy minden ilyen felolvasásunk az iparos­
ságnak egy kellemes szórakozását és az 
ipari érdekek előmozdításának mindmegannyi 
vívmányát képezze. J

Debrecen, 1905. nov. 21.
Dávidházy Kálmán, 

a felolvasást rendező bizottság 
elnöke.

A VÁBOSHÁSÁBÚL.

A jog- és pénzügyi bizottság e be
csütörtökön d. u. 3 őrskor Vocs&v 

Imre főjegyző elnöklete alatt ülést tart, "a 
melyen az e hóban tartandó közgyűlésnek 
még elő nem készített tárgyait látják el ja­
vaslattal.

A villamos telep ügye. Úgy
volt, hogy a debreceni villamos te­
lep ugye az e havi közgyűlés tárgy- 
sorozatára kerül, miután a legutóbbi 
közgyűlési határozatot a, “pályá­
zatból véglegesen kizárt Általános 
Villamos Társaság nem íelebbezto 
meg. A tegnapi tanácsülésen azon­
ban úgy döntöttek, hogy a villamos 
telep ügyét csak egy decemberben 
tartandó rendkívüli közgyűlés tárgy- 
sorozatára teszik ki. Á közgyűlés 
által elrendelt s 5 napi határidőhöz 
kötött utolsó pótajánlatra csak a 
Ganz gyár küldött be eddig pót­
ajánlatot. Hogy aSimens és Schukker 
cég fog-e ajánlatot tenni, még nem 
lehet tudni. Ez ajánlatok persze zár­
tak s azokat a tanács a határidő le­
jártával fogja felbontani.

Novemberi városi közgyűlés. Végre
biztos határnapot tűztek ki a november havi 
közgyűlésre és pedig e hó utolsó napját, 
80-ikát. A közgyűlés tárgysorozatának össze­
állítását már a tegnap délelőtt megtartott 
tanácsülésen megkezdték s azt most foly­
tatják. — A közgyűlés legfontosabb tár­
gya lesz a vízvezeték és csatornázás kér­
dése. Valószínű, hogy a közgyűlés két na­
pos lesz s igy december 1-én is folytatni 
fogják.

A Hortobágy hasznosítása ügyé­
ben kiküldött 5-ös bizottság Király Gyula 
tanácsos elnöklete alatt tegnap ülést tartott, 
melynek ma folytatása lesz. A Kövendy 
Domokos érdekes tervét bírálják felül s úgy 
módosítják, hogy a város haszna mellett a 
legeltető polgárság érdekei is megóvassanak.

SZÍNHÁZ,
Ma, szerdán „B" bérletben:

Bohém világ.
Dráma 5 felvonásban.

Duraudin, kereskedő 
Rodolphe, költs 
Marról, festő 
Sehaunard, zenész 
Collino, filozófus 
Benőit, szállodatulajdonos 
Babtista, szolga 
De Rouvres Oaserine,

Szakára Andor 
Ternyoi Lajos 
Krasznay Érnő 
Kondor Ernő 
Szabó Gyula 
Sarkadi Vilmos 
Zilahy Gyula 
Almáesy Lola

jMemes megnézni a SERŐ
0 Fieeher-palolában, «M. «-»as«®aa», ,*•*az;c-vm* -A* va**sa™ie1 «3e«-üc»r1í»«5mi,

1,8 61 a ! e I e I e 0 á n s a li b és m é g i s a legolcsóbban lels efc vá s á r o I n i.
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Mimi
Musette
Phemio
Orvos

Markovies Margit 
Szabó Irma 
Körösmezcy Margit 
Vadász Lajos

A OBepiirágők. A rossz szereposztás 
megbosszulta magát. Miatta eltörpült egy 
felséges operett ős aligha lehet remény rá, 
hogy egyhamar színre hozzák. A reménység 
nem vált be, a jegyekért nem ostromolták a 
pénztárt, ellenkezőleg egyre fogyott az ér­
deklődés, ugyannyira, hogy a tegnapi elő­
adáson alig volt valaki a bérlőkön kívül. 
Az „A“ bérlők azonban abban a kedves 
figyelemben részesültek, hogy megrövidítve 
kanták az operettet. Éppen azokat a 
számokat radírozták ki, a melyek kö­
rül minden oldalról felhangzott^ a kifogás, 
miatta aztán volt egy kis bonyodalom is_a 
színpadon, a karmester leintette a zenét, 
mert a várvavárt hadsereg nem volt elké­
szülve, hogy változott a helyzet és vele _ a 
végszó s lekésett a színpadi jelenésről. Más­
különben a Percei nővérek az operett hiá­
nyosságáért felségesen szép táncukkal kár­
pótolták a közönséget.

A színházi iroda jelentése. Holnap 
a Figaró házassága kerül színre, melyben 
Figaró szerepéhez Zilaby Gyulát legdiadal- 
masabb sikerei fűzik. A darabban Fóthy 
Frida, Markovies Margit is igen szép sikert 
arattak a legutóbbi előadáson. — Szegény 
Jonathan pénteki előadása iránt szép érdek­
lődés mutatkozik. A pompás zenéjü operetté 
reprize-előadásában részt vesznek; Fóthy F., 
Pozsonyi Lenke, Bekell Laios, Arkossy V., 
Sarkad! Vilmos, Szabó Gyula, Deésy Alfréd 
és Kondor Ernő, a címszerepet pedig Pol­
gár Sándor játsza. — Veér Judith rózsája. 
Lampérth Géza kuruc tárgyú, nagy irodalmi 
értékű drámájából szépen lolynak a próbák. 
A Nemzeti színházban nagy sikert aratott 
darab vasárnap este fog színre kerülni 
először.

Felhívás a közönséghez. A színház- 
bizottság tudvalevőleg úgy határozott, hogy 
a színház folyosóin feliratokat függeszt ki s 
azokban felhívja a közönséget, várja be türe­
lemmel az előadás végét s a készülődések, 
sőt távozások zajával ne rombolja le azok 
gyönyörűségét, kikazutolsó jelenetoketélvezni 
is akarják. Á felhívás nem hozta meg a remélt 
eredményt. Azóta még zajosabb, még lármá- 
eabb a nézőtér az utolsó jelenéseknél. A 
közönség vagy nem olvasta el a felhíváso­
kat, vagy ha elolvasta — átsiklott felette. 
Az oka pedig, hogy a közönség sietve 
készülődik, legkevésbbó sem az a szándék, 
hogy ezzel mások élvezetét lerontsa, hanem 
egészen más. Mindenki jól tudja, hogy a 
ruhatárnál milyen kellemetlen tolongás szo­
kott lenni. Azért igyekszik a publikum, 
hogy előbb jusson a ruhatárhoz s még 
mielőtt veszedelmesebb mérveket öltene 
a tolongás, megkapja felöltőjét. — Nem 
feliratokkal, de a ruhatár megfelelő rende­
zésével sokkal több eredményt lehetne el­
érni. Ha a közönség nyugodt abban, hogy a 
ruhatárnál tolongás nélkül felöltőjéhez jut­
hat, nem siet ki idöolőtt a színházból, ha­
nem nyugodtan bevárja a végét.

segre

A megtámadottak futásban keres­
tek menedéket, mert a közelben 
rendőr nem volt, som más segit- 

nem számíthattak.
Ha a rendőrség szaporítása 

még soká késik, megérjük, hogy 
esteli órákban senkisem fog házá­
ból távozni, mert nem tudhatja, 
hogy ólve visszakerül-e. N,em csu- 
dálkoznánk rajta, ha Ázsiában 
élnénk.

Véres éjjeli támadás.
Veszedelmes helyzet.

Debrecen, nov. 22.
A város közbiztonsági állapo­

tát fényesen igazolja Kiss Sándor 
esete, akit barátjával, Szilágyi Ist­
ván tanítóval együtt utonállók tá­
madtak meg. A kora esteli órák­
ban haladtak haza felé s a Csap­
utca végén váratlanul négy isme­
retlen alak állotta utjokat.

Az utonállók botokkal és kés­
sel támadtak rajuk s mind kettő­
jüket súlyosan megsebesítettek. Kiss 
fejét bottal beverték, Szilágyinak 
hátúba pedig hegyes kést szúrtak,

ÜJB0HSÁ60K.
A Debreceni Újság szerkesztősége és kládíhtva- 

tala: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig- 
délulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-Roa 47. sz. 
alá intézendő.

* Bljegysás. Dr. Osvávth Ferenc, az 
ügyvédi kar fiatal, rokonszenves s a debre­
ceni társadalmi élet kedvelt tagja eljegyezte 
B.-Bicskén Király Erzsiké kisasszonyt. Az 
eljegyzéshez az ismerősök s barátok őszinte 
szerenesekivánatai fűződnek.

* A debreceni jótékony nőegylet 
társas-estélye. A debreceni jótékony nő- 
egylet választmánya elhatározta, hogy dec. 
3-ikán társas estét rendez az Arany Bika 
dísztermében. Az est programmja oly érde­
kesen van összeállítva, hogy nemcsak ked­
vesen szórakoztatja a közönséget, hanem az 
valóságos művész est lesz. A programra 
prológgal kezdődik, melyet ének és zoneszá- 
mok követnek. Az est iránt érdeklődés mu­
tatkozik és a rendezőség mindent elkövet, 
hogy teljes sikert arasson a nemes cél. — 
Igazi müvészerők fognak közreműködni és a 
programra minden, egyes pontja valóságos 
műéivé etet igér. És mindezt egy koronáért 
láthatja és hallhatja a közönség. Egy egész 
sereg nemes lélek fáradozik azon, hogy a 
nűegylet szegényeinek és árváinak könnyeit 
letörölhesse ezen jótókonycélu társas est jö­
vedelméből. Az est sikerén Veressnó Szath- 
máry Terez nőegyieti elnök, Szabó Kál­
mánná és Weszprcmy Zoltánná alelnökök a 
választmányi tagokkal együttesen fáradoz­
nak. A nűegylet a tél folyamán gyakra fog 
ilyen társas estéket rendezni. Nemcsak a 
legnemesebb emberbaráti célokat kívánja ez­
zel szolgálni, hanem az érdekesebbnél érde­
kesebb programmok összeállításával művelni 
is kívánja a sziveket. Lapunk legközelebbi 
számában hozni fogjuk a társas est végle­
ges programmját is.

* A kanyaró-járvány. Hála
Istennek a vörlieny-járvány szűnő 
félben van s a kanyaró megbete­
gedések is egyre gyérebbek lesz­
nek. Az iskolákat november 27-ig 
zárták be s valószínű, hogy a jár­
vány teljes .megszűnéséig ki sem 
nyitják. — Érdekes megjegyezni, 
hogy még nehány nappal ezelőtt 
november 13—17-ig 40 kanyaró
megbetegülós fordult elő.

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat 
jelentették be: Szlávitz János r. kath. 2 
éves, Hulavács Ferenc g. kath. 80 éves, 
Szabó György ev. ref. 41 éves és Borsos 
Mihály cv. ref. 8 napos.

* Végletek as időjárásban. A sze­
gedi Meteor jelenti lapunknak: Az idő 
egyre hűvösebbé vált, ma már napos derű- 
lettel, amelyet a 19-iki csomópont van 
hivatva még hidegebbé tenni a bolygók 
részéről, azt azonban keresztezhetik a Nap­
tól jövő erőhatások, melyen az egyensúlyi 
állapotot hirtelen billenthetik hol jobbra, 
hol balra az azt tele szórt foltesoportok 
nagy sokasága által, vagyis épen oly hirte­
len állhat be hideg téli idő, mint jöhet 
tavaszi verőíény a csomópontok hatásköré­

ben. A további végletekre tehát még cl 
lehetünk készülve. Ez év, mint azt már 
rég megírtam, a hirtelen változások és az 
abnormitások éve, amelyet nz okoz, mivel 
a napfoltok maximuma felé haladunk s így 
e foltok nagy mennyiségű megjelenése fe­
lette zavarja a bolygók állásaiból jövő ren­
desebb lefolyású időjárást. A november 
havi csomópontok 1Ö., 20., 21., 25., 27. és 
2S-ra esnek, hol a 19—25-ikiek az erősebb 
hatásúak. A 19-iki hideg, a 25-iki enyhébb 
jelleggel s e két csomópont közötti állan­
dóbb időjárással!

* Halálozások. Néhai Bagdács Sára 
özv. polgár Végh Mihályné asszony, f. hó 
21-én életének 84-ib évében elhunyt. Te­
metése f. hó 23-án d. u. 2 órakor lesz. Ven­
dég-utca 76. sz. háznál tartandó gyászszer­
tartás után a Hatvan-utcai temetőben fog 
örök nyugalomra helyeztetni. Egyetlen 
leánya Végh Juliánná férjével polgár 
Kálmán Józseffel és gyermekeikkel. — 
Néhai Mike Dániel élte til-ik évében el­
hunyt, temetése f. hú 22-6n leend az ov. 
ref. egyház szertartása szerint M.-Péresen. 
A gyászoló család. Mindkét temetést Danira 
M. ezég utóda, Dankó Béla temetkezési in­
tézete rendezi.

* Halálos elgázolás. A vasúti 
balesetek száma ismét szaporodott 
egygyel. H.-Dorog állomáson tör­
tént, a 4305. számú vonat indulá­
sánál, hogy a vonat utolsó kocsija 
egy 40—50 óv körüli nőt elütött. A 
szerencsétlen nő Büdszentmihályról 
a vonattal érkezett Dorogra, hova 
üzleti ügyekbe utazott. A szeren­
csétlenségnek közvetlen tanúja nem 
volt s igy senki se tudja megmon­
dani, hogy az eset hogyan történt. 
a. körülmények azt látszanak mu­
tatni, hogy ‘öngyilkosság esete fo­
rog fenn. Az áldozat, kinek mind­
két lábát roncsolta szét a vonat, 
néhány perccel utóbb kiszenvedett. 
Kilétét nem sikerült még ez ideig 
megállapítani, csupán^ annyit tud­
nak róla, hogy házalásból ólt.

* Felismert halott. Lapunk tegnapi 
számában részletesen megemlékeztünk azon 
vasúti balesetről, melynek áldozata cg> 
nyolcvan év körüli napszámos ember volt. 
Az áldozat rettenetes sérüléseibe belehalt. 
Hulláját a helybeli közkórházba vitték, hol 
közszemlére tették, mivel kilétét megállapí­
tani nem sikerült. Tegnap este azonban az 
áldozat családja agnoszkálta a hullát. Halo- 
vács Ferencnek hívják, nyolcvan éves nap­
számos, akit fiai tartottak. Az öreg ember 
süket volt s igy valószínű, hogy ez mezte 
elő szörnyű végét. A szerencsétlen áldozat 
holnap délelőtt lógják temetni.

‘Rémesrablógyilkosság Hajdú 
megyében. Csaknem minden lot 'j' 
rosi lap rémes rablógyilkossagro 
ád hirt, amely állítólag szombaton 
Sárándon történt volna. Igaz belől 
annyi, hogy ez a sárándi rabi- 
gyilkosság megtörtént, csakhogy 
másfél évvel ezelőtt. Azóta bún 
szereplőit valamennyi fórumon e * 
Ítélték.

* Sikkasztó cseléd. Bevásárlással 
bízta meg dr. Matolesy László tanárese 
jót. Húsz koronát adott át neki, bogy
a kiadásokat fedezze. A leány, ™in* 
kiderült, a pénzzel megszökött. A rcn 
körözi.

* A napszámos bűne. Pálinka vás r
lás ürügye alatt ment be egy n1abs_Ae(j5 
egyik Csapó-utcai üzletbe. Míg a kere 
kiszolgálta, azalatt ő nehány üvege 
bátjába csúsztatott. Vakmerő tettén a 
vesztett 8 nyomban lefülelték. Átad 
rendőrségnek.
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» Elgázolt asBony. Vigyázatlan haj- 
, -ak lett áldozata Braun Adolfnó, Arany 

Unos-utca 58. sz. alatti lakos. A Simonffy 
M torkolata előtt Ladányi Gábor talyigás 
‘hitotte és súlyos sérüléseket ejtett rajta. Az 
talmas jelenet tanúinak állítása szerint a 
dnálatos esetnek a talyigás volt az oka. 
V rendőrség megindította ellene az el­
járást.

* Személyi hir. Domahidy Elemér 
'óispán, Rásó Gyula alispán, Kiss Albert 
lelkész és Dégenfeld József gróf tegnap a 
Budapesten tartandó református konventre
utaztak.

* Két halott egy pajtában.
Tegnap este telefonon jelentették a 
rendőrségnek, hogy a Hatvan-utcai 
kert I. járás 50. szám alatt két 
hulla fekszik. Egy féríi és egy nő. 
pérj és feleség voltak, akik öreg 
korukra nagy nyomorban éltek a 
kis pajtában, melyet bérbe bírtak. 
A rendőrség megjelent a helyszí­
nen s megejtette a vizsgálatot. — 
Kilétét azonban a késői éjjeli órák­
ban nem lehetett megállapítani, a 
csősz nem tudta őket megnevezni. 
A vizsgálatot ma folytatják.

* Önnek is tudnia kell, Antidol a 
londoni és berlini kiállításon arany éremmel 
lőtt kitüntetve. A legjobb és teljesen ártal­
matlan S2er_fejfájás,_ migraine és nátha ellen. 
Egy üveg K. 1.20. Kapható Muraközi, Miha- 
lovics, Grósz Nagy F., Tóth B., Radákovics 
Géza és Balázs Ödön gyógyszerősz uraknál.

I „Hungária" kávéházban minden nap zana-ssiáiy.
* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 

6to- és kőszvenyes betegek részére a hires Kir ily- 
teamét mert ez eredményeiben páratlan. Már 
eihányezori bedörzsölje teljes gyógyulást idéz elé", 
ír» 2 korone. Kapható a készitfl Orósz Nagy Ferenc 
ryógyszerésznél, Debrecen, Kossulh-utca, „Arany 
fjyszarva“ gyógyszertár.

* Feriz a legjobb cigaretta-hüvely. 1000 darab 
? h>rona 80 fillér, 100 darab 32 fillér. Uj virág, és 
iíikipfestö minták nagy választékban Pongrác Géza 
Hpirraktárában, Debrecen.

A politikai helyzet.
A Házat feloszlatják.

Harc a végletekig.

— Éjjeli távirat. —
— november 21.

, (Saját tudósítónktól.) a Fejér- 
vary-kormány immáron belátta, 
?°Sy,a haladó-párttal, annak jelen­
ei állapotában semmire sem megy 

a képviselőházba ezzel.a kis párt- 
‘al be nem vonulhat. Épen ezért, 
~ mint a haladó-pártból jelentik — 
! kormány december 19-én a Házat 
^oszlatja. De nem rendeli el azon- 
, a választásokat, hanem csak 

marcnis hónapban választat.
Ezt a törvények megengedik. 

z, ^ot a választások előkészítésére 
aDja és pedig1 a legnagyobb terro- 
>1 Miután a képviselőket to­
ut I. ?em véd* a mentelmi jog, — 

■° , aa agitálnak a. nemzeti törek- 
mellett, — mint izgat ókat, bi- 

Säu ^járásokkal fogja terrorizálni. 
is fgébként a terrorizmus már 
tósá 1 matban Tan a saJtó zakla-

[,*„ a -Vaja cimii újságot két iz- 
eJkobozták a rendőrök. Dél- 

v.L^.^hkör.a lap hétfői számát 
°2ták el Ábrányi Emil haza­

fias verse miatt, este 7 órakor pe­
dig a mai számot kobozták el, mely­
ben egy humoros cikkben az van 
megírva, hogy a király vadászatai 

I elmaradnak, mert az uralkodó busul 
I a magyar válság miatt.

A lapot még az utcai rikkan­
csoktól is elkobozták.

Pénteken egyébként Fejérváry 
Géza báró "Vörös László miniszter­
rel és Popovics pénzügyi államtit­
kárral együtt kihallgatásra Becsbe 
megy_ a közös költségvetések miatt.

Nagy szenzációt képez az a 
látogatás, a melyet Wekerle Sándor 
tett Fejérváiy bárónál. Wekerle ki­
jelentette Fejérvárynak, hogy az 
állami dotációk elvonása a megyék­
től törvénytelen s ha a megyék 
megfelebbezik, a közigazgatási bíró­
ság a megyék javára fog dönteni.

A belügyminiszter egymásután 
gyártja a rendeleteket, de azokat 
senki sem teljesiti.

Ma egy rendelettel Fazekas 
pestmegyei főjegyző helyett alis­
pán-helyettesnek Dobra vitzky László 
első aljegyzőt nevezi ki "ideigle­
nesen.

Fazekas főjegyző azonban kije­
lentette, hogy alispán-helyettes csak 
főjegyző lehet, aljegyző semmi 
esetben.

Dobravitzky különben derék, 
hazahas ember s kereken kijelen­
tette, hogy nem fogadja el a tör­
vénytelen előléptetést.

A merrye különben közelebb 
alispán-választást tart s gróf Keg- 
levitsch Gábort választja meg alis­
pánnak.

A portugál király utazása.
Lisszabon, nov. 21. A király és a kül­

ügyminiszter ma este Fámba utaztak.
Egy képviselő halála.

Nagyvárad, nov. 21. OrleyKál­
mán volt margittai képviselő ma 
itt hosszas szenvedés után meg­
halt.

Melha Armand az egyetemen.
Budapest, nov. 21. Melha Armand, a 

kit örökre kitiltottak az egyetemről, ma 
két társával megjelent Láng Lajos rektor­
nál s kölcsönös kimagyn,rázások után attól 
bocsánatot kért. Láng kijelentette, miszerint 
mindent elkövet, hogy a kitiltó ítélet ha- 
tálytalunittassék.

Égő vasúti raktár.
Bécs, nov. 21. A nyugati pálya­

udvar szertárában éjjel fél 12 óra­
kor tűz ütött ki, a mely hirtelen az 
egész épületet lángba borította. A 
szertárban levő gépek, olajak és 
egyéb szerek a tűznek áldozatul 
estek. A tűz okát még nem tudják. 
A központi és kerületi tűzoltóság­
nak nem sikerült a szertárt meg­
menteni, de a közelfekvő raktára­
kat megmenthette a tűz terjedésé­
től. Két tűzoltó megsebesült.

Japán-kinai megegyezés.
London, név. 31. A Mommgpost je­

lenti Sanghajból tegnapról: Kínai és japán

.............-................... »«—1m
meghatalmazottak arról tárgyaltak Pekingi­
ben, hogy Japánnak joga van Liaotung M- 
szigeten a keíet-kinai vasutat bérelni és a 
vonalon katonai őrizetet tartani, valamint 
Szinmintin és Mukden között uj vonalat 
építeni, úgyszintén Mukden—Vitschau és 
Csangcsung—Kirin között

Hazafias románok.
Brndka, nov. 21. Russu Siriánu, az 

ismert oláh agitátor ma itt népgyülést tar­
tott, amelyen a koalíció ellen izgatott. A 
hazafias érzelmű oláhok azonban nem. csak, 
hogy meg nem hallgatták, hanem ki is 
kergették a faluból, úgy hogy futva mene­
kült el onnan.

Még egy főispán.
Komárom, nov. 21. Kübia.pi 

Géza, Komárommegye uj főispánja 
ma megjelent 14 csendőr kíséreté- 
ben a megyeházán s Gée^y Dénes 
alispántól kiszolgáltatni kérte a 
kulcsokat. Géczy hosszas vonako­
dás után kijelentette, hogy az erő­
szaknak enged s a kulcsokat át­
adta Kubinyinak. E közben Foszfor 
Sáudor, az uj főispáni titkár össze­
szólalkozott a régi főispáni titkár­
ral, akinek nevét nem jelentik, .* 
az összeszólalkozásból párbaj lett. 
A párbaj már délután megtörtént s 
Feszty megsebesülésével végződött.

Megüresedett mandátum.
Budapest, nov. 21. Somogyi Aladár 

mandátuma ellen, melyet Törökszentmiklőson 
kapott, az ellenpárt petíciót adott be. A 
Kúria ma tárgyalta volna a petíciót, de So­
mogyi Aladár a tárgyalás előtt mandátumá­
ról lemondott. így a törökszentmiklósi ke­
rületben uj választás lesz.

Az orosz forradalom.
Moszkva, nov. 21. A zemsztvo-kpn- 

gresszus tegnap folytatta tárgyalását arról 
a viszonyról, mely közte és a kormány,, 
illetve gróf Witte között fennáll. Csemíkoy 
és Szaratov képviselői indítványozzák, bogy 
a kormánynak bizalmat szavazzanak, de 
csak arra az esetre, hogy ha alakuló üiésí 
hívnak egybe. Orel képviselője kijeíenfi, 
hogy ő is bizalmat szavaz a kormánynak 
akkor, hogy ha a kivételes törvényt eltör­
lik. Sztavropol képviselője arra a nagy 
veszélyre mutat, mely az agrármozgaJeai- 
ból származhatik és arra a következte­
tésre jut, hogy ez a mozgalom Oroszország 
jólétét fogja tönkretenni. Ezzel szembe? 
Szaratov képviselője kijelenti, hogy az ag­
rármozgalom nem szolgáltat okot aggoda­
lomra. A parasztokat agitátorok vezetik. 
A zavargások okozóit megvetéssel kellene 
sújtani. Trubeekoj herceg azt mondja, hogy­
ha a kongresszus nem támogatja a kor­
mányt, ez annak a látszata lesz, hegy 
az október 30-iki manifesztummnl nincse­
nek megelégedve. — Mindenkinek köte­
lessége, hogy a raanifesztum köró ese»«r- 
tosuljon, mert máskülönben bekövetkezik 
a rémuralom. Szónok indítványozza, hogy 
kérjék meg a kormányt, hogy bízzon 
meg a zemsztvovárosok és a főiskolák 
képviselőiből egy-egy bizottságot, amely 
a birodalmi duma részére választási tör­
vényt dolgozzon ki. Kazan képviselője azt. 
fejtegeti, hogy a nép ellenzi az alakuló 
ülést. Pótervár képviselője indítványozza, 
hogy támogassák a kormányt és várják 
meg, mig összeül a duma, a mely egyedül 
van hivatva, hogy a szabadság védelmére 
törvényeket alkoesxon. Novgorod képviselője 
indítványozza, hogy az október 30-iki ma- 
nifesztumot fogadják el és csatlakozzanak a 
kormányhoz. Szaratov képviselője csatlaké-, 
zik az indítvány hoz. Tver képviselője csak- 
bizonyos feltételek mellett szavaz a kor­
mánynak bizalmat. Az ülést másnapra ha­
lasztották.

o
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TŐHVÉSTKBZÉS.
§ Halillos paraszt párbaj. A nyá­

ron júniusban történt, hogy a Tócós kertben 
levő Polgár-féle korcsmában együtt iszogat­
tak Sipos István felsőjózsai lakos Laboda 
János társával. A két legény, mikor erősen 
ittasok lettek összeszólalkozott valami cse­
kélységen. Sípost István nem sok idő múlva 
eltávozott a korcsmából, de azután vissza­
tért s a korcsmajtón bekiáltott:

— Gyere ki Labodu, vívjunk párbajt.
Laboda azt mondta rá, hogy jó lesz 

biz az ügyet olyanformán elintézni, mint az 
urak szokták. Összemérték a botokat. Labo- 
dát egy ütés fejen találta s összeesett. De 
Sipos még azután is ütötte verte. Labodát 
úgy vitték haza a színhelyről, tizennégy 
nqp múltán pedig belehalt a sérülésekbe. 
A parasztpárbaj hőse Sipos István tegnap 
számolt eme cselekedetéért a debreceni kir. 
törvényszék előtt, melynek bírái dr. Oláh 
Miklós elnöklete alatt Sípost halált okozó 
súlyos testisértés miatt "2 évi börtönre Ítél­
ték. Vádlott felebbezett.

§ Felmentett királysértéaael vádolt 
katona. Az elmúlt évben megtartott soro­
zás alkalmával Márkusz Györgyöt bevették 
katonának. Erre az alkalomra a besorozott 
Márkusz leitta magát a sárga földig s állí­
tólag ugyancsak beszélt a királyról. A vád 
valódiságát azonban a tanuk nem igazolták, 
a holtrészeg katona pedig nem emlékszik 
ugyan semmire, de tagadja, hogy 6 a királyt 
megszólta volna. A debreceni kir. törvény­
szék tegnapi főtárgyalásán Márkuszt fel js 
mentette a királysértés vádja alól.

§ Egy pár lakk-cipő miatt. Stiaszni 
Vilmos nagyváradi 19 éves kereskedő-segéd 
a vele egy szobában lakó Bodnár Károly 
lakatostól ellopott egy pár lakkoipőt. Ugyan­
akkor azonban Bodnár feleségétől is elvitt 
.12 koronát. E tette miatt a debreceni kir. 
törvényszék 4 napi fogházra ítélte el a 
vádlottat, aki az Ítéletbe belenyugodott s 
az igy jogerőre is emelkedett.

Feleséggyilkos vendéglős.
; Esküdtszéki tárgyalás.

— Fővárosi tudósitónktól. —•
Budapest, nov. 22.

Veszedelmes természetű ember volt 
világéletében Frühbauer László vendéglős, 
rabja minden szenvedélynek. Kártyás volt 
és módfelett féltékeny a feleségére s emiatt 
szörnyen rabiátus. Még azt, hogy a szép 
vendóglősné szóba állt olyik vendégével, el­
tűrte volna s hogy folyvást ágált ellene, 
csuk az volt az oka, hogy az asszony nem 
pénzelte eléggé. Pedig Fruhbauernek a 
kártyára és a turfra ugyancsak sok pénz 
kellett.

Ebből támadt köztük az örökös per­
patvar s a vendéglős egész családja örökös 
rettegésben élt. Mert a férj folyvást fegy­
verrel járt, még éjjelre is a párnája alá 
tette a revolvert. A nagy félelemtől felesége 
valamint gyermekei ruhástul aludtak éjje- 
Ienkint, mert sohasem tudhatták, mikor ra­
gadja el Frühbauert a veszedelmes indulata 
s kell, amint már többször megtörtént, a 
kést vagy a pisztolyt kezéből kicsavarni.

Frühbauer különösen korcsmájának 
egyik vendégével, Lovay Gyulával gyanúsí­
totta, akivel a szép asszony néha sétálni 
ment. Elhatározta, hogy megöli. Tervét ez 
évi junius 24-éu végre is hajtotta: rálőtt a 
hitvesére s a boldogtalan asszony még az­
nap kilehelte a lelkét. Az es'küdtbiróság 
ma, dr. Dolesohall bíró elnöklése mellett, 
gyilkosság (278. §.) óimén vonta feleletre 
Frühbauert, akinek Weisz Ödön ügyvéd a 
védőjo. A küzvádat Polgár Viktor kir. ügyész 
képviseli.

Frühbauer László budapesti születésű, 
43 éves, rom. katholikus, családos, vendég­
lős. Kijelenti, hogy nem érzi magát bű­
nösnek.

— Hogy élt a feleségével?
— Jól voltunk.
— Majd tanuk lesznek rá, hogy maga 

mindig kést, revolvert fogott rá, mert nem 
akart pénzt adui magának.

— Nem tagadom, néha, ha egy kicsit 
kávéházba akartam menni, kértem pénzt 
is tőle.

— De maga mindig kártyázott, lóver­
senyezett, ivott.

— A feleségem rossz volt.
—• Jó lesz, ha a halottakról nem mon­

dunk rosszat.
— Megmondom az igazat, ha felakasz­

tanak is.
— Felakasztják ? No erre nézve intéz­

zen kérdést az esküdt urakhoz.
— Nem bánok én semmit. Azt pedig 

újra mondom, hogy a feleségem rossz volt.
•— Rossz csak maga volt. Majd meg­

mondják itt a saját gyermekei is, hogy 
mennyire megfélemlítette mindannyiójukat. 
Az az asszony, a hogy minden ismerősük 
beszélte, áldozata volt magának.

A vádlott elmondja ezután, mint szer­
zett be nem is egy, de két revolvert. A gyil­
kosság napjának hajnalán 5 órakor nyitott 
üzletet s oda bejött a felesége, a kinek szem­
rehányást tett a hűtlensége miatt. Az asz- 
szony azzal felelt:

— Én is, Lovay is fütyülünk rád!
— Ez engem nagyon feldühösített és 

rálőttem.
— Hová lőtt?
— Ezt én máig sem tudom.
— Mit cselekedett az eset után?
— Elmentem hazulról, de azt sem tu­

dom hová.
— Hát a korcsmába ment. Nem?
— Igaz. Egy villamosra ültem s a hol 

az megállt, korcsma volt. Odamentem s egy 
pörköltet ettem.

— Milyen pénzen vette a revolvert?
— Az enyémen.
— Mutassa a jegygyűrűjét, megvan ?
— Nincsen.
— Látja, a jegygyűrűjét zálogosította 

el. Aztán megvóve a revolvert, mindjárt 
említette Koller Józsefnek, hogy meg fogja 
ölni a feleségét...

— Én magamat akartam elpusztítani.
— Nem akarta Brotkónó is magát le­

beszélni a gyilkosságról ?
— Szó se volt róla köztünk.
—• Hiszen még azt is mondta Brotkóné- 

nak, hogy bizony megöli, úgyis kevés bün­
tetést kap azért a hűtlen asszonyért.

Az elnök félórássá most a vádlottnak 
a rendőrség előtt tett vallomását. Ebben be­
ismeri, hogy már napokkal előbb elhatározta, 
hogy az asszonyt, aki megcsalja, megöli. 
Egy napon bort vásárolni ment Laeházára s 
amikor hazajött, a feleségét nem találta ott­
hon. Kitűnt, hogy az udvarlójával járt vala­
merre, állítólag az Uránia-szinházban.
1r.,EJ°ök: Mire kért maga egy-két nappal 

előbb 1000 koronát a feleségétől ?
— Ezer koronára nekem semmi szük­

ségem nem volt,
r. D® volt bizony, mert Tatára akart 

menni loversenyezni.
— Ha pénz kellett nekem, inkasszál­

hattam.
— Majd megmondják itt többen, hogy 

lóversenyek előtt maga mindig háborúsko­
dott otthon.

— Azok csak azt mondhatják, hogy én 
szerettem a feleségemet.

— Mjért gyilkolta meg akkor ?
— En nem akartam megölni csak 

emellett maradhatok.
A vádlott kihallgatása ezzel véget ért, 

a tanuk jöttök sorra s az esküdtek igazmon­
dása után a férjes a törvényszék tizenkét és 
iólévi fegyházbüntetésre Ítélte.
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Gabonatőzsde.
Oroszországból érkezett kedvező 

sitások okozták az értékek emelkedését 
. Köttetett: '

Apr, búza 1906.
Qkt. búza 1906. 
Apr. rozs 1906. 
Apr. zab 1906. 
Máj. tengeri 1906.

1114 (ICO k8„taJ

14.24 
14,46
13.88 l 

Értéktőzsde.
Köttetett:

Magyar hitelrészvény 783.— 
Osztrák hitelrészvény 673.75

M NaMe 
w nyomtatvány;

gyorsan, ízlésesen és olcsón bJ
kiállít a

Debreceni Újság
nyomdája,

Lamprechí-palota 42.

CSARNOK.
Olga.

— Regény. —
Irta: Than Gyuía.

(F olytatás.)
_ Érdeklődéssel, sőt nyugtalanul várták] 

a választ. Naponként beszélgettek és talál-f 
gatták, hogy. mi lesz a Tarlai válás:.:. 
Eltelt egy hét és Béla a reményét vés,-! 
tette. '

— Nem lesz belőle semmi!
— Még nincs okod erre a feltevésre. 
— De már egy hete irtunk s válasz 

még mindég nincs.
— Ez nem jelent egyebet, mint azt, 

hogy -elfoglaltságuk gátolja a levélírásban,! 
sőt az sem lehetetlen, hogy az utazáshozJ 
előkészületeket tesznek. Talán addig, migl 
mindennel készen nincsenek, nem akarnak] 
imi.

És az eredmény csakugyan a hajó­
gyárosnak adott igazat. Pár nap múlva meg­
jött a levél. Tarlai őrömmel vette a meg-j 
hívást s kijelentette, hogy ez boldoggá teszi 
és ha csakugyan olyan szívesen látják, fe’-l 
használja a kedvező alkalmat, meglátogatja! 
őket.

— Egyedül? —- tette fel a kérdéstl 
Béla, mikor sógora a levéltartalmát ismer-! 
tette.

— Nem! Azt Írja benne Tarlai, honi 
a feleségével és a leányával együtt jön cl I 
hozzánk. Úgy számítja, hogyha csakugyan! 
nem lesz terhűnkre, két hetet fog közöttünk I 
tölteni. Szüksége van neki is arra, hogyl 
évek hosszú sora után kimenjen . a világba, I 
de a legnagyobb szüksége van rájíz 6 szop-1 
séges leányának, gyönyörűséges 
aki élete legszebb korát éli. .

— Az öröm nagy volt, csak Béla cse.ij 
gondolkozóba.

— Vájjon mi ér többet, ha 
és eredményt érek el. Vagy az, hogy ma-1 
radok s újra láthatom Olgát. Engem a va-I 
gyón nem izgat és ha maradok, .boldogabb i 
tehetem magam. A vagyonnál is többet c-1 
nekem, ha Olga szép szemébe nézhetek, 
kedves szavát hallhatom s talán megnyer 
hetem a szivét. „ „ , .

A sógora azonban nagy gyönyörűség­
gel tette meg előkészületeit a fogant-1 j 
tásra.

(Folyt, köv.) I

„HONY sóit qni mal y ponso.“ Durch Ver­
sehen erhielt erst heute Ihr Schreiben 
14. Werde mittwoch zwischen ,u—bn-j I 
N. M. in der Deák Ferenc-utca sein. 4 1
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Szőnyeg vásár!
\ raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árasitjnk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
tóén szép mintákban, melyek 3 frt 20 
to. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mennyíséyfl maradék szőnyegek 

minden fajból

tetemesen leszállítva.
ízen kedvező bevásárlási alkalom csak 

néhány hétig tart. isse

Szabó Lajos Fiai cégnél
Debreczen.

eh Legjobb nyioőségü Válogatott b

burgonya
marsa és waggou Beámra kapható

Deutsch Albert és Fia
1751 kereskedésében, Hatvan.u. 9.

föoáü és
Muffafi

Oagy VálasztékbaI)

Bosznaif J. és Társa
divaté rnházában 2

DEBRECEN,
MosseuLdblaematferaBB. SB,

Nagyraéltóságu gróf Zichy Gém ar
HoSSzú-Pályi község határába^ levő Szabó tisztás

birtokai)
64 kataszfráüs holdnyi terüSeten fekvő — körülbuelől

1183 méterölre becsült faanyaga
íQelybőf 5 bold 739 négyszögöl karónak 
is baszajáSIjató akácfa, a többi rész­
ben nyüíáoak is baSzoáfbató tölgyfa

lábán eladó.

i

Az erdő fáj a fentemlitett birtokon megtekinthető.

Ajánlatok Hairiu-Tetétleni Uradalom Tisztartóságának küldendők letét- 
lenre, per Kaba vasúti állomás. 1729

Császári és kir. udvari szállítók. — —* Orosz császári udvari szállítók.
Őfelsége az? orosz cár által elismert teakereskftdés

"WWsessiäEä .Kffiä4E$Ä®Z@»E5* WÄaaaÄ ?®!H«»@55Bilä:wsa«
Vezórigazga- Oroszország nagyobb városaiban több min* 185 saját raktárral. Alapittatotl

Fióküzletek; Páriában, Berlinben, Milánéban, Kizfóában.
-ffk. *»Ji «g w y »: é Sj.__________

Irak bgronaértékben, orosz fontonként, egy orosz font 4KPiiräciui.~

tóság Moszkva 1.787. évben

Szám;

ti
7
R I 
0 

10

Sansinischi tea ... 
Finom családi tea . . .
Krassnenky tea . . .
Ohunmi, zamatos családi tea .
Ljansin tea ....

„ „ finom .
„ „ legfinomabb minőségű

Scofajun, legjobb minSsógü , 
Legfinomabb családi tea . .
Különlegesség

j Tea, eredeti eresz bádogdobozbao, kettős fedéllel;
Xasuntseho ......

íío i 
ti I 
7

Jimroujuj ......
Siuchenchu ......
Ljansin tea, finom minőségű . .
Seofajun, legfinomabb minőségű 
Legfinomabb tea, üvegtégelyhen, eredeti csomago 

lás és vámszalaggal, 1 tégely ára

; V, fontos I 
! csomag j

I 4-60 
5-30

í'i
!i 8*—
! 8-60 

0-40 
.10-20 
14-20

csomag
^ontősÉjT

S-80
7- 40
8- 20 
0-20

12-—

2-30
2- 65
3- 10 
3'50
4 —
4- 36 
4:70 
Ö-10 
7-iO

2'tl9
8-70
4-10
4-60
ti-—

*/, fouto; I
csomag h csomag /

r~ '

Kizárólag és egyedüli kicsinyíteni és nagybani elárusitás Debrecen és Hajdumegye részére

K0S53BK GÉZÁNÁL
Fóüzleti KgssuIIí-u,

8 d n
üveg és porctlláo üzlete

™ <&m MetwaiEmii. sarok.
, Külföldi bevásárlási ufamból hazatérve, üzletemet megnagyobbítva, a modern kor ízlésének megfelolőleg, teljesen
átalakítva rendeztem be.

. Üzletem a nagy modem világvárosok nagy üzletei mintájára van berendezve, hoi a legnagyobb kényelem s a legszebb
Wonságok nagy halmazban s a legszebben csoportosítva gyönyörködtetoleg hatnak a szemlélőre, az vmjonmmm 1»«6* 
readexett emeleti mmloaaolclMBuau
^eiayiBisieiagoBmyl IcesloBmffiK® s

valódi angol, német s karlsbadi tea, kávé, mooea, mosdó és étkészletekből; vizes, boros, sörös, likőrős és befőttes 
kéozletekből; valódi berndorfi ohlnaezüst és alpaoca evőkészletek; alkalmi ajándék tárgyakul: majolika, fayenoe 
és ohlnaezflst dlszárnk; salonok díszítésére: majolika oszlopok, virágvázák, salon asztalkák, faldlszek; dohányzó 

i I.............. I ----- asztalkék, szivarkészletek. »——r--^--=s==c~
i Miután áruimat csakis a legnagyobb és legnevezetesebb gyárosoktól direkte szerzem be, ama kellemes helyzetben ▼»- 
hogy m. tisztelt vevőimnek a legolcsóbb és legjutányosabb árban bocsáthatom rendelkezésére, mely minden versenyt kizár.

Valódi angol, bronz ebédlői és salon lámpákban nagy választék«
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APRÓ HIRDETÉSÉÉ.
Dija 10 erőig 40 fillér, minden további sző 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott sző 
====== 4 krajcár, 8 fillér. =====

Levélbe ni tudakozódásokra pontosan váll« 
szolunk, ha a szükséges postabélyeg le*

küldetik
Apró hirdetések előre fizetendők, a«

LeweleséSu
FEKETE BAJUSZNAK levele van a kiadóban-

EGY 5 szobás utcai lakás Rákóczy-u. 65. sz 
alatt azonnal kiadó.______________  4055

SZÉP, nagy lakás azonnal kiadó. Értekezhetni 
Baross-u. 9. ________________________4050

ÜGYES iodrásznő ajánlkozik olcsón. Szent- 
Anna-tJ. 54. sz._____________________ 404ß

TELEKY-u. 63. számú házban 2 szoba, előszoba 
meltékhelóisóg'ekkel december elsejére kiadó. 
Ertekezíhetni ugyanott. 4047

VILLANY csengőt kitűnő uj módszer szerint 
készít és javát Krausz Kálmán bádogos Hat­
van-utca 2. sz. 4035

HENTESEK részére és disznóölésre saját kéz 
darálása hó fehér só kapható Vadász Ferenc­
nél Varga-u. 35. Ugyanott 1 kg. rizskása 13 
krajcár.  4020

NAPONTA kétszer friss vaj érkezik. Carfiol, 
olasz káposzta, mivdenféle zöldségek állandóan 
kapható Kertész Sándor fűszer és csemege­
kereskedésében Kossuth-u. 17. sz. 3056

KIADÓ lakás májusra. Battbyány-u. 17.5 szoba 
fürdőszoba, tágas mellékhelyiségekkel. 3048

HARISNYAKÖTÉSEK és fejelések elfogadtat­
nak, Piac-u. 32. 3044

ILLATOS fekete hályha lack állandóan tartós 
fénnyel. Azonnal szárad, üvegenként 80 ’ és 
110 fillér. Egyedüli elárusitása Terei J. utóda 
cég festék, Tack és petróleum üzletében Hatvan­
utca 13. sz. 2932

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle trieszti 
kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel­
lett Lmdenfeld J. Jenő füszerkereskedőnél 
Debreocn, Városház-u. 2.______________ 2647

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és 
kicsinyben valamint 1 kg. legfinomabb Cócusz- 
zsir 60 kr. nagy-választékban kaphatók Lin­
denfeld J. Jenő füszerkereskedőnél Debrecen, 
Városház-utca 2. 2646

KOSSUTH-UTCA 13. számú ház kapu bejárat 
alatti utcára nyíló üzlethelyiség azonnalberbe- 
vehetű. Értekezhetni ott helyben. 28S2

CSEKÉLY HETI vagy havi részletekben be­
szerezhető Kaiser Salamon Debrecen legna- 
g yob részlet áruházában Hatvan-n. 2. Vászon, 
Kézmii ára, férfi és női készrubák, felöltők, 
őszi és tavaszi gallérok, fiú és leány öltönyök 
tükrök és képek. Mérték utáni öltönyszövetek­
ből óriási választék. Tisztviselők, hajdúk, vend- 
őrök és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény. ___ 2029

, ALEGJOBB ÓRAK legszolidbb éksze­
rek egyszerűtől a legdrágáb- 
óig, valamint órajaritások leg­
olcsóbban Kúriáit Gyula mű­
órásnál Debreczen, Piacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló föl-' 
vétetik.

2002

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén fölvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett.egy intelligens gyakorlott szülésznőnél 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, einlag 
hajbetétek, legjutányosabban kapható Boczán 
Ferenc fodrásznál IJatvan-u. 2. sz. Kifésült 
női hajat veszek. 2748

MÉZ-MALÁTA cukorka ki szül és kapható 
Riesz Lipót cukrásznál. 2960

Kereslet,
HÁZMESTER kerestetik Báttyányi-u. 14. 4053
KRAUSZ Kálmán bádogosnál Hatvan-n. 2. sz­

egy jó családból való fin tanulónak fölvéte­
tik._________________________________4036

JO családból való fiú nagyobb főtéri fűszer.
üzletbe tanulónak fölvétetik. Cim a kiadóban

UTaZÓK fix fizetés és magas jutalék mellett, 
továbbá egy varrógóphimzőnő azonnali be­
lépésre felvétetnek Schweitzer Testvérek cég­
nél Debrecen, Piac-u. 56. sz.__________ 4013

CIPŐ felsőrész tűzéshez egy tanuló leány fel­
vétetik Rátkay Imrénél Csopó-u. 18. 4068

EGY káposztás hordó megvételre kerestetik
Vígkedvű Mihály-u. 32. sz. alatt. 4067

INTELLIGENS urak fix fizetéssel azonnali ál­
lást nyerhetnek. Cim a kiadóban.______ 4065

•KERESKEDELMI akadémiát végzett fiatal em­
ber irodában gyakornoki állást nyerhet. Cim 
a kiadóban.__________________________4066

ELVESZETT egy kis fekete Dakszli kutya is­
mertető jele szügy ón fehér folt. A becsületes 
megtaláló jutalomban részesül Péterfia 81. 
EZ. Sz. L. 4069

Eladás«,
HOMOKI faj bor kiforrva nagyobb mennyiség- 

ben eladó Hunyadi-u. 9._______________4089
POSTAKERTBEN a kefegyár tőszomszédságá­

ban kb. 1200 négyszögöl pusztaföld gyümölcs 
fákkaal s jó karban levő házzal (két szoba 
konyha) eladó. Értekezhetni Széchenyi-utca 
42. sz. a. az üzletben._________________8099

ÉGY VASCSIGA LÉPCSŐ a Hungária kávé- 
házbng eladó. ___________________ 3081

ELADÓ ondód! föld a városhoz közel a B.-uj- 
városi vasút mellett és a Kétmalom-n. 6. sz. 
ház. Értekezhetni tulajdonossal Kgymalom- 
utca 4. 3060

JÓKAIIBAN lévő házi bútorok és egyéb ingó­
ságok f. hó 24-én cl. e. fél 11 órakor Hajó- 
utca 24. sz. háznál nyilvános bírói árverésen 
elfognak adatni. 4064

Központi
mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.
Egy évtársnlat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthetö 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től

Debrtczei), Főpiacé 65. Szán?.
Czégely-báz.

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank" 

m. sz. aláírási felhívása látható. 1664 
Az igazgatóság: Kzávay Gyula berosk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. taná­
csos, kir közjegyző a'elnök. Lichtblau Albert tigyve- 
vezotöigazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző.

ANNÓKSÁNDOR
(Tóth Kálmán ntóda)

fűszer- és csemegekereskedő
Piacz-utcza és Szent-Anna-ulcza sarkán.
Ajánlja újonnan berendezett raktárit:

I
 Prágai sódar, Westfalvi fel­

vágott, Kolozsvári szalonna, 
Szepességi virtsli, Főző- és 
tea-vaj, Pácolt halak, Cse­
mege sajtok, Finom bonbo­
nok, Angol és magyar tea 
sütemény különlegességeit.

Afonya cukorba főzve, 
Ostsee Hering, CaviarJ 
Dió feltörve és héjá­
ban, Mogyoró, Malaga, 

Datolya

Fcűzlet: Kcssiith-utcza. 
Fióküzlet: ösapó-uteza.

Ha háreoaysLma, üde, fehér arcbőrt akarnak 
vagy Szeplő je, ntájfoUjt, pattanása, vagy bár-’ 
minő arctlsztatlansá«ía van; használja a Matiid 

-......- szépltSszereket: ~----------

i-Grém 1 K.
-ftrekenöGS 1 K, és 1-80 K, 

Rapa és himioba!? klsirni- 
miiására 4 K. 

j-Szappan 80 ti!,
-Pointer 1 korona,

Ha nem használ, árát minden kibúvó 
nélkül visszaadom. Ez nem üres rec- 
lam, mert szereimet 30 napi hitelre 
=e=he==e=== adom.
Kum Äsitwama gyógyszerész, mit* 
laboratóriuma, Laboratorio Cosmeüqus Mi- 
tilde'1. (Alapíthatott a hasonnevű párisi labo­
ratórium mintájára 1895-ben Budapesten.) 
Gyártelep ; Engvár saját ház. Kapható Buda­
pesten Töröknél, Debrecenben Tóth Béla 
gyógyszerésznél, Tisza-palota és minden jobb 

gyógyszertárban. =-=

Megfiijilt
92 Uj

Központi Záíogiii
Kossutfo-utca 15. sz.

, alatt az udvarban.
Értéktárgyakra legmagasabb | 

kölcsönt ad.

Divat itidonságaiöh
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztüm kelmék, Blúz sely­
mek, Jó mosó barchcntek és fiancllek

a bel- és külföld legelső gyáraiból.
ÜC Szőrme boák és gallérok

női és férfi
Jäger alsóruházatok.

gyönyörű váJasztékban, szabott olcsó 
árakhoz.

A világhirü .............
francia P. D. jegyű kurta no 

szabása f” fi * ö
egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai
Mintákat kívánatra készséggel szolgálunk

Nyomatott köríorgógepen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than OynlaJ


